
Группа № 3 комбинированной направленности 

«Кораблик»

Девиз группы

Бежит кораблик по волнам,                                            Как хорошо живётся нам!

С детьми работают

Воспитатели

Дмитриева Наталья Викторовна

                                                                  Федотова Светлана Сергеевна 

Учитель-дефектолог

Юрченко Наталья Валерьевна

Учитель-логопед

Рупакова Наталья Ивановна

                                                                       Королева Оксана Юрьевна

    В этом году приоритетным направлением в работе нашей группы является подготовка детей к школьному обучению.    Подготовительная группа детского сада отличается тем, что здесь детей целенаправленно развивают и готовят к следующему этапу их жизненного пути. Ребенок 6-7 лет переживает ответственный период подготовки к школе. Потенциальные возможности будущего первоклассника растут, накопленный опыт позволяет решать возникающие в процессе обучения проблемы. 
Творческий подход, мастерство и желание педагогов позволяет реализовать программные цели и задачи в нестандартной форме, закладывая у будущих первоклассников положительные эмоции от общения с миром знаний, обеспечивая всестороннее развитие психических и физиологических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовку ребенка к жизни в современном обществе.
Особенностью группы является «включение», или совместная форма обучения и воспитания детей с особыми образовательными потребностями и детей с сохранным развитием. Важно отметить, что именно в комбинированной группе создаются максимально комфортные условия для успешной социализации детей с «особым» развитием, а также воспитание гуманного, толерантного отношения в детском коллективе сверстников среди детей с сохранным развитием.
Все педагоги осуществляют дифференцированный, индивидуальный подход к формированию у детей навыков и привычек культурного поведения, уважительного отношения к взрослым, дружеских взаимоотношений и начал коллективизма, моральных представлений о добре, дружбе, справедливости, честности, скромности, о нашей Родине и людях труда.
Коррекционная направленность в группе осуществляется учителем-дефектологом, учителем-логопедом, педагогом-психологом и другими специалистами.

Цели, реализуемые в процессе обучения и воспитания детей:

1. Создание условий для полноценного развития личности ребенка, формирование основ базовой культуры личности, всесторонние развитие психических качеств в соответствии с индивидуальными и возрастными особенностями, подготовка ребенка к школьному обучению, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника. 

2. Повышение уровня психологического развития ребенка (интеллектуального, эмоционального, социального) при организации его коррекционно-развивающего воспитания и подготовка к школьному обучению в специальном (коррекционном) образовательном учреждении. 

Названные цели реализуются в разных видах детской деятельности, а также в общении ребенка со взрослыми и детьми в быту, в разных жизненных ситуациях при целенаправленной и согласованной работе педагогов.
Вся педагогическая деятельность выстраивается в соответствии с общеобразовательной программой «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой, а для работы с «особыми» детьми используется специальная (коррекционная) программа «Подготовка детей с задержкой психического развития»  С.Г. Шевченко, Р.Д. Тригер, Г.М. Капустина, И.Н. Волкова. 

