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"Солнышко"
Девиз группы

В нашей группе солнышко
Светит ярче всех

Теплоты и радости

Хватит здесь на всех!
С детьми работают 
             Воспитатели: Волошина Наталья Егоровна

                                Устинова Галина Васильевна
Учитель – дефектолог Юрченко Наталья Валерьевна
Учитель – логопед Рупакова Наталья Ивановна

                      Королева Оксана Юрьевна

Тихонова Ирина Васильевна

Особенностью нашей группы является интегрированное (совместное) воспитание и обучение детей с особенностями в развитии и детей нормативного развития.
Уже в дошкольном возрасте мы способствуем оптимальному включению детей с ограниченными возможностями здоровья в коллектив сверстников с сохранным развитием. В условиях группы комбинированной направленности создаются необходимые стартовые возможности для успешной социализации «особых» детей, воспитания толерантного отношения в детском коллективе.

Для реализации коррекционной стороны педагогического процесса в группе работают учитель-дефектолог, учитель-логопед, педагог-психолог.
Мы работаем по основной общеобразовательной программе «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой и специальной (коррекционной) программе «Подготовка к школе детей с задержкой психического развития» С.Г.Шевченко, Р.Д.Тригер, Г.М.Капустина, И.Н.Волкова. 
Цели, реализуемые в процессе обучения и воспитания детей:
1. создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка ребенка к жизни в современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.
2. повышение уровня психологического развития ребенка (интеллектуального, эмоционального, социального) при организации его коррекционно-развивающего воспитания и подготовка к школе в специальном (коррекционном) образовательном учреждении.
В группе обеспечивается разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям: физическое, социально – личностное, познавательно – речевое и художественно – эстетическое.
Непосредственно образовательную деятельность в группе для детей с нормативным развитием организуют воспитатели, для детей с особенностями в развитии предусмотрена работа с учителем – дефектологом. Вся образовательная деятельность проводится в соответствии с учебным планом.
Пространство группы организованно в виде разграниченных зон («центров»), оснащенных большим количеством развивающих материалов. Каждая образовательная область находит отражение в определенной зоне нашей группы. Предметно-развивающая среда обеспечивает возможность выбора каждым ребенком деятельности по интересам и позволяет ему взаимодействовать со сверстниками или действовать индивидуально.
Наполняемость предметной развивающей среды обеспечивает разностороннее развитие детей, накопление опыта игровой, продуктивной, познавательно-исследовательской, коммуникативной, трудовой, музыкально-художественной и двигательной деятельности.






