КОРРЕКЦИЯ ПОВЕДЕНИЯ ГИПЕРАКТИВНОГО РЕБЁНКА
Коррекция поведения гиперактивного ребёнка должна включать:

1. Создание положительной мотивации, ситуаций успеха – программа вознаграждения и поощрения.

Для этого перед ребёнком каждый день ставится определённая цель, которую он должен достичь. В течении дня необходимо поощрять усилия по 
достижении этой цели. В конце дня поведение ребёнка оценивается в соответствии с достигнутыми результатами. При достижении значительного улучшения в поведении ребёнок получает давно обещанное вознаграждение.

2. Обучение ребёнка релаксации.
В окружающей жизни на нас влияет большое число раздражителей, из которых мы выбираем для себя наиболее важный. Проблема гиперактивного ребёнка в том, что он не может выбрать один раздражитель и сфокусировать на нём своё внимание. У ребёнка отсутствует граница между собственным восприятием и внешним миром. Помочь ребёнку в этом может расслабление. Полезно устраивать с ребёнком «минутки отдыха».Закрывая глаза, расслабляясь, ребёнок начинает чувствовать своё тело, свои ощущения; у него снимается напряжение мышц. Для ребёнка это - трудная работа. Поэтому необходимо помочь ему подготовить удобное место, обеспечить тишину, помочь принять нужную позу, подобрать нужную музыку, использовать поглаживания, помогая расслабиться.
    3. Обучение приёмам саморегуляции.

С ребёнком необходимо разучить упражнение «Возьми себя в руки» Ребёнку объясняют:«Выдержанный человек умеет быть спокойным и держать себя в руках.. Как только  ты почувствуешь, что хочется кого-то стукнуть, что-то кинуть, надо обхватить себя ладонями и прижать локти к груди». Американские психологи предлагают  положить ребёнку в карман нарисованный дорожный знак «Стоп». При этом необходимо объяснить что он может достать этот значок, если чувствует, что не может сдержаться, посмотреть на него и сказать шёпотом «Стоп».
     4. Развитие внимания у детей, самоконроля двигательной активности. 
Это лучше всего делать с помощью игр и игровых упражнений.

Игра «Клубочек».
 Расшалившемуся ребёнку предлагают смотать в клубок яркую пряжу. Взрослый объясняет. Что этот клубочек не простой, а волшебный. Как только мальчик или девочка начинает его сматывать, так  сразу же успокаиваются

Игра «Послушай тишину»
По первому сигналу взрослого ребёнок начинает бегать, кричать, стучать. По второму сигналу ребёнок садится и прислушивается к тому, что происходит кругом. А потом рассказывает. Какие звуки он услышал.
Игра «Час тишины и час «можно». 
Договоритесь с ребёнком, что когда вы устали или заняты важным делом, будет час тишины. Надо вести себя тихо, спокойно играть, рисовать. Но иногда у вас будет час «Можно». Когда разрешается бегать, прыгать и кричать.

Игра «Разговор с телом».
Ребёнку предлагают лечь на кусок обоев на полу. Взрослый обводит контуры фигуры ребёнка. Затем вместе с ребёнком рассматривает силуэт и задаёт вопросы: Это твой силуэт. Хочешь. Мы можем разрисовать его? Каким цветом ты хотел бы разукрасить свои руки, ноги, туловище? Как ты думаешь. Помогает ли тебе твоё тело? Какие част тела тебе помогают? В чём? А бывает, когда твоё тело тебя не слушается? Как ты можешь научить своё тело быть послушным?
Игры с песком, водой, крупой стабилизируют эмоциональное самочувствие ребёнка, снимают излишнее напряжение.

Игра «Археология».

Взрослый опускает кисть руки в таз с песком и закапывает её,  а ребёнок осторожно «откапывает» руку – делает археологические раскопки. При этом нельзя дотрагиваться до кисти руки. Как только ребёнок коснулся своей ладонью, он меняется ролью со взрослым.
5. Снижение эмоционального напряжения в работе с изо материалами.

Для снижения эмоционального напряжения возможно рисование нетрадиционными способами: пальцами, ладошками, локтями даже пятками. Необходимо создать условия для  свободы творчества. Ограничений должен бать минимум. Их следует ввести заранее. Снятию агрессивного состояния, излишнего напряжения помогает работа с пластилином, глиной, тестом. 

6. Развитие навыков межличностного взаимодействия.

У гиперактивных детей постоянно возникают проблемы во взаимоотношениях с окружающими. Задача взрослых – научить ребёнка коммуникативной культуре, научить уважать права окружающих, научить регулировать собственные эмоции. В этом поможет чтение литературных произведений с последующим анализом, обсуждение конфликтных ситуаций (например, как поступить, если ребёнку нужна игрушка, в которую кто-то уже играет).
В норме к 6 годам ребёнок осваивает ситуации, связанные с проявлением различных коммуникативных умений. 

Базовые коммуникативные умения: приветствие и прощание; обращение; просьба о поддержке, помощи, услуге; оказание поддержки, помощи, услуги; благодарность; отказ.

Процессуальные коммуникативные умения: говорить перед другими; слушать других; сотрудничать; управлять; подчиняться.  
